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СТРАТЕГІЧНИЙ АНАЛІЗ У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ  

ФІНАНСОВОЮ СТІЙКІСТЮ ПАТ "УКРСОЦБАНК" 
 

Анотація. Визначено місію, генеральну мету та філософію ПАТ "Укрсоцбанк". Проведено 
стратегічний аналіз системи управління фінансовою стійкістю банку за допомогою одного з ме-
тодів стратегічного управління, а саме за допомогою SWOT-аналізу. На основі отриманих  
даних надано подальші рекомендації щодо вдосконалення існуючої стратегії розвитку банку. 

 

Аннотация. Определены миссия, генеральная цель и философия ПАО "Укрсоцбанк". Про-
веден стратегический анализ системы управления финансовой устойчивостью банка с помо-
щью одного из методов стратегического управления, а именно с помощью SWOT-анализа.  
На основе полученных данных предоставлены последующие рекомендации относительно со-
вершенствования существующей стратегии развития банка. 

 

Annotation. The mission, the general purpose and philosophy of the PJSC "Ukrsotsbank" have 
been identified. Strategic analysis of the bank financial stability control system has been conducted by 
one of the methods of strategic management, namely SWOT-analysis. On the basis of findings subse-
quent recommendations are given in relation to perfection of the existent strategy of development of a bank. 

 

Ключові слова: фінансова стійкість, стратегічне управління, місія, генеральна мета, фі-
лософія, SWOT-аналіз. 

 

Фінансова стійкість та стабільний розвиток банку є головними факторами під час форму-
вання довіри до нього з боку акціонерів, контрагентів та клієнтів, тому ефективне управління й за-
безпечення власної фінансової стійкості має бути обов'язком та основним стратегічним завданням 
кожного банку. Банк розробляє фінансову стратегію своєї діяльності на підставі сформованої місії. 
Неоднозначність визначення поняття місії ускладнює порозуміння як між банком та його клієнтами, 
так і між власниками та керівництвом банку. Тому чітке визначення поняття місії банку та послідов-
ності її розробки є актуальною проблемою для банківського сектору України [1]. 

Метою даної роботи є визначення місії, генеральної мети та філософії ПАТ "Укрсоцбанк",  
а також проведення стратегічного аналізу системи управління фінансовою стійкістю банку за допо-
могою одного з методів стратегічного управління. Місія – це основна мета діяльності банку, чітко 
виражена причина його існування, яка відображає можливість і бажання надання певних банківсь-
ких послуг з метою максимального задоволення конкретного виду потреб окремої категорії клієнтів 
в умовах конкурентної боротьби. Місія є базисом, точкою опори для діяльності банку і допомагає 
зосередити зусилля працівників на реалізації обраного напряму, бо чітко сформульована й опри-
люднена місія існування та розвитку банку сприяє не лише підвищенню довіри наявних та потен-
ційних партнерів і клієнтів, але й підвищує внутрішню мотивацію співробітників банку [1]. 

Місія ПАТ "Укрсоцбанк" полягає в наданні населенню та юридичним особам якісних, доступ-
них і сучасних платіжних й інших банківських послуг міжнародного рівня, щоб зробити більш забез-
печеним майбутнє своїх клієнтів, акціонерів і суспільства в цілому, а також сприяти розвитку вироб-
ничо-фінансової діяльності держави. 

Варто зазначити, що процес стратегічного планування менеджментом вищого рівня банку 
починається зі встановлення генеральної мети банку, яка слугує критерієм для всього наступного 
процесу прийняття управлінських рішень. Вибір головної мети банку є відповідальним етапом 
стратегічного планування, на якому важливо правильно підійти до масштабності постановки цілей, 
адже сильне звуження рамок стратегічної мети діяльності банку обмежує можливості вищого керів-
ництва розглядати ймовірні варіанти у ході прийняття рішень. Керівництво ПАТ "Укрсоцбанк" вва-
жає своєю стратегічною метою побудову сучасної кредитно-фінансової установи, зосередженої  
на потребах своїх клієнтів, а також забезпеченні високої надійності банку та розвитку найбільш 
прибуткових банківських операцій та послуг, ураховуючи ступінь їх ризикованості. 

Філософія функціонування банку виступає інтегрованою частиною управління, яка дає змогу 
усвідомити майбутнє, керуючись наявною та бажаною позицією, способом життя банку. Сьогодні 
домінуючою філософією розвинених, процвітаючих організацій та установ є створення цінностей  
та виконання вимог щодо соціальної відповідальності. Так, філософія діяльності ПАТ "Укрсоцбанк" 
полягає в тому, щоб бути респектабельним та дружнім банком, його філософія базується на до-
триманні вимог законодавства, етичних норм та правил сумлінного ведення бізнесу відповідно  
до міжнародних стандартів, а також розумінні соціальної значущості своєї діяльності з урахуванням 
як економічних, так і соціальних факторів. Банк дотримується принципів надійності, відкритості, 
демократичності, прозорості, динамічності, сучасності та мобільності. ПАТ "Укрсоцбанк" намагаєть-
ся розробляти та впроваджувати нові банківські продукти та послуги, досягати поставлених цілей 
та зміцнювати свою ділову репутацію. 
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Після того, як була сформована основна місія банку, керівництво займається постановкою 
завдань, вирішення яких необхідне для досягнення стратегічної мети, при чому до уваги береться 
потенціал як внутрішнього, так і зовнішнього середовища банку. 

У сучасних умовах швидких змін зовнішнього середовища і посилення конкуренції на фінан-
совому ринку успішна діяльність банку багато в чому залежить від правильно обраної стратегії роз-
витку, яка показує, як досягти поставлених цілей та визначає де, коли і як банк надаватиме послуги 
клієнтам. Вибір стратегії в основному формується на результатах стратегічного аналізу, оскільки 
він забезпечує базу для визначення місії і цілей банку, виступає найважливішим етапом управління 
у процесі вироблення ефективної стратегії, а також забезпечує реальну оцінку власних ресурсів  
і можливостей та глибоке розуміння зовнішнього конкурентного оточення банку [2]. 

Одним із найбільш популярних якісних методів проведення стратегічного аналізу сьогодні 
виступає SWOT-аналіз (від англ. strength – сила, weakness – слабкість, opportunity – можливість, 
threat – загроза). Мета SWOT-аналізу полягає у формуванні основних напрямів розвитку банку че-
рез систематизацію наявної інформації про його сильні і слабкі сторони, а також про потенційні 
можливості і загрози. Привабливість даного методу пов'язана з простотою його застосування, уні-
версальністю та доступністю, а також з можливістю комплексного погляду на банк і його ділове се-
редовище. За допомогою SWOT-аналізу в процесі стратегічного планування можна регулярно ви-
являти і оцінювати, а також контролювати можливості і діяльність банку з метою зменшення загроз 
його діяльності. Від того, наскільки серйозно менеджери всіх рівнів підходять до проведення цього 
аналізу, залежить вибір стратегічних напрямів діяльності банку [3]. 

Фінансова стійкість банку виступає динамічною інтегральною характеристикою його спро-
можності як системи трансформування ресурсів та ризиків повноцінно виконувати свої функції  
з урахуванням наявного балансу економічних інтересів, витримуючи вплив факторів зовнішнього  
та внутрішнього середовищ. Саме тому матриця SWOT-аналізу дозволить обґрунтувати рекомендації 
щодо розробки стратегії та підвищення конкурентоспроможності банку, визначивши основні внутрішні 
переваги та недоліки банку, а також потенційні зовнішні можливості й загрози його діяльності [4].  

Загальний вигляд матриці SWOT-аналізу ПАТ "Укрсоцбанк" наведено у таблиці. 
 

Таблиця  
 

Матриця SWOT-аналізу ПАТ "Укрсоцбанк" 
 

S (strength) – сильні сторони W (weakness) – слабкі сторони 

1. Висока якість обслуговування клієнтів (відповідно до 
рейтингу фінансового порталу "Мінфін" за 2013 рік [5] 
лояльність вкладників банку оцінювалась у 3,8 бали  
з 5 можливих). 
2. Широкий асортимент розрахунково-касових послуг 
(всього банк надає 58 послуг). 
3. Кваліфіковані працівники, розвинена корпоративна 
культура (дотримання Хартії ділової етики групи UniCredit). 
4. Оперативна система консультування та підтримки 
клієнтів (on-line, по телефону, у відділеннях та філіалах 
банку, послуги особистих консультантів). 
5. Наявність розвиненої філіальної мережі банку  
(27 обласних філіалів та 481 відділень в Україні) 

1. Недостатність фінансових коштів для прове-
дення операційної діяльності (спостерігається не-
гативна динаміка чистого прибутку банку:  
2011 рік – 19 824 грн, 2012 рік – 38 994 грн,  
2013 рік – 3 027 грн) 
2. Недостатній бюджет на маркетингові складові. 
3. Висока плинність кадрів нижчої ланки (у зв'яз-
ку зі специфікою посад). 
4. Негативна динаміка активів банку: 2011 рік – 
41 622 грн, 2012 рік – 40 136 грн, 2013 рік – 40 242 грн. 
5. Зростання об'єму безнадійних кредитів банку: 
2011 рік – 4 230 грн., 2012 рік – 5 404 грн, 2013 рік – 
15 535 грн 

O (opportunity) – можливості T (threat) – загрози 

1. Послаблення конкурентів банку (на фоні економіч-
ної та політичної кризи в країні деякі банки можуть не 
витримати навантаження і бути ліквідовані). 
2. Можливість виходу банку на нові ринки (ринки іно-
земних акціонерів групи UniCredit – Центральної та Схід-
ної Європи). 
3. Підвищення попиту на кредитні послуги банку (зни-
ження конкуренції у випадку, якщо інші банки на ринку 
змінять умови кредитування). 
4. Доступність кредитів банку (банк забезпечує ста-
більну процентну ставку, прагне уникнути її підвищення). 
5. Послаблення тиску держави на банк 

1. Посилення економічної та політичної кризи  
в країні. 
2. Зростання індексу інфляції в країні в 2014 році: 
січень – 100,2, лютий – 100,6, березень – 102,2. 
3. Зростаюча загроза неповернення кредитів 
позичальниками банку. 
4. Спад економічної активності споживачів бан-
ківських послуг (доходи населення в країні в 
2011 році склали 115 тис. грн, у 2012 році – 
114,5 тис. грн, у 2013 році – 105,3 тис. грн). 
5. Зменшення частки ринку (на фоні посилення 
економічної та політичної кризи в країні) 

 

Таким чином, SWOT-аналіз – це багатофакторний аналіз, що охоплює всі сторони діяльнос-
ті банку, зіставивши які, можливо чітко визначити, які кроки можуть бути зроблені для розвитку бан-
ку та на які проблеми необхідно звернути особливу увагу. 

Можна зазначити, що в цілому ПАТ "Укрсоцбанк" має достатньо сильні позиції на ринку банківсь-
ких послуг України. Проте сьогодні для більш успішного функціонування банку в умовах наростаючої 
економічної та політичної кризи в країні, а також зростаючої конкуренції, необхідно проводити активну 
роботу із залучення клієнтів банку. Для цього можна спростити вимоги до позичальників, як забезпечен-
ня за кредитом розглядати різні види застави, збільшувати по можливості термін кредитування тощо. 

 

Наук. керівн. Журавльова І. В. 
____________ 
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фінансового факультету ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

 

PEST-АНАЛІЗ МАКРОСЕРЕДОВИЩА ПІДПРИЄМСТВ  

МАШИНОБУДІВНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ 
 

Анотація. Досліджено сутність PEST-аналізу та визначено значення його використання 
для виявлення макроекономічних факторів впливу на діяльність підприємств машинобудівної га-
лузі України у конкурентному середовищі функціонування. Виявлено політичні, економічні, тех-
нологічні та соціокультурні фактори впливу на машинобудівну галузь. 

 

Аннотация. Исследована сущность PEST-анализа и определено значение его использо-
вания для выявления макроэкономических факторов влияния на деятельность предприятий 
машиностроительной отрасли Украины в конкурентной среде функционирования. Выявлены 
политические, экономические, технологические и социокультурные факторы влияния на маши-
ностроительную отрасль. 

 

Annotation. The nature of PEST-analysis has been studied and the value of its use for the detec-
tion of macroeconomic factors influencing the activities of enterprises of the engineering industry of Uk-
raine in the competitive environment has been evaluated. Political, economic, technological and socio-
cultural factors influencing the machine-building industry have been identified. 

 

Ключові слова: PEST-аналіз, макросередовище, стратегічний аналіз, галузь машинобу-
дування. 

 

Сучасний етап розвитку української економіки характеризується значним зростанням конку-
рентної боротьби більшості промислових підприємств. Такі умови передбачають здійснення ринко-
вих перетворень, що приведуть до переходу до нових методів стратегічного управління, які змо-
жуть забезпечити стійкий стан розвитку у мінливому зовнішньому середовищі. 

Однією з найважливіших галузей промисловості будь-якої країни є машинобудування, яке 
відіграє значну роль у створенні матеріально-технічної бази господарства і є основою економіки 
будь-якої країни. Машинобудування забезпечує комплексну механізацію й автоматизацію виробни-
цтва, бере участь у прискоренні науково-технічного прогресу, виготовляючи засоби виробництва 
для різних галузей народного господарства. 

У сучасних складних економічних умовах функціонування більшість підприємств машинобу-
дування опинилися в кризовому становищі. Серед об'єктивних причин цього явища можна назвати 
негативні тенденції у внутрішньому середовищі суб'єктів господарювання та підвищення динаміч-
ності й невизначеності факторів зовнішнього середовища, що мають одночасний і різноспрямова-
ний вплив на перебіг процесів перетворень на підприємстві. Унаслідок одночасного посилення  
негативного впливу зовнішніх факторів і накопичення протиріч у внутрішньому середовищі підпри-
ємства стають руйнування його організаційного, економічного й виробничого механізмів функціону-
вання, динамічне наростання проблем за відсутності своєчасних застережливих дій. 

Важливе місце серед заходів, що забезпечують успішне виведення підприємства з кризи  
та адаптації до значних змін у зовнішньому середовищі, займає впровадження стратегічного 
управління на підприємстві. 

Дослідженням даної тематики займається цілий ряд вчених, таких, як: Ачкасова О. В., Бар-
тишевська Ю. М., Довгань Л. Є., Колісник М. К., Трухан О. Л., Шапуров О. О. та ін. [1 – 6]. 

Метою статті є визначення основних загроз та можливостей, які зумовлені зовнішнім сере-
довищем, для підприємств машинобудівної галузі, що функціонують в Україні. 

Одним з інструментів стратегічного управління є PEST-аналіз, який дає змогу визначити су-
купність факторів зовнішнього впливу на функціонування підприємства. 

PEST-аналіз – це інструмент, призначений для виявлення політичних (political), економічних 
(economy), соціальних (society) і технологічних (technology) аспектів зовнішнього середовища, що 
можуть уплинути на стратегію розвитку машинобудування.  
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